

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV UM. 9465

MADRID MIERCOLES 20 DE FEBRERO DE 1884

OFICINAS: MAYOR 120

ABANICOS PARA BAILES
Elegante y nueva salida en plumas, gran novedad:
Ebanos, concha, marfil y nácar.
Abanicos combinados para toda clase de trajes.
Viuda de Colomina é hijo,
7, CARRETAS, 7.

LA LINERA
Especialidad en lenoceria. Precios ventajosos.
PRINCIPE, 12.

CAMAS DE HIERRO DESDE 42 PESETAS.
Plaza del Progreso, 5, fábrica.
CAMIONES Y CARROS.
14 - TETUAN - 14.

CAMAS DESDE 17 PESETAS A PESETA
semanal, y desde 2 pesetas se-
manales las inglesas. Al contado, precios de fábrica.
En surtido de las de lujo y precios nada compete con
LA GRAN BRITANIA, Puencarral, 402.

SOMBRILLAS, PARIS, LLEGARON.
41, Carretas, Morates.

TINTURA SIN IGUAL
DEL DOCTOR BERNET,
DE BAYONA,
CUATRO PESETAS FRASCO.
Se garantiza su legitimidad.

EL EDEN,
gran perfumería, 29, CARMEN, 23.

DOLOR DE ESTÓMAGO
Tratado con Polvos anti-gastríticos de Romeo. M. Gar-
cia, Tetuan, 45, y prates, boticas.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 19 DE FEBRERO.

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy
por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE
ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 19.
En la sesión de la noche última de la Cá-
mara de los Comunes, el subsecretario de
Negocios extranjeros Fitzmaurice, constan-
tando al diputado Tyler, declara que el tra-
tado de paz entre las repúblicas de Chile y
el Perú, no ha sido ratificado todavía por el
Congreso peruano.
Añade que el gobierno inglés ha aceptado
la idea de unirse a los gobiernos de Francia
y otros países, para dirigir representaciones
colectivas a las indicadas repúblicas, a fin de
que sean protegidos y amparados los dere-
chos de los acreedores extranjeros en el Perú.

Londres, 19.
Cámara de los Lores. - El jefe del partido
conservador, lord Salisbury, dirige una pre-
gunta al gobierno acerca de lo inconcebible
proclama de que dan cuenta algunos periódicos,
dirigida por el general Gordon, a los
habitantes de Khartum, en la cual se autoriza
el comercio de esclavos en el Sudán.
El conde de Granville, ministro de Negocios
extranjeros, contesta que, en efecto, el
general Gordon ha dirigido una alocución al
pueblo de Khartum, pero que el texto de ella
ha sido mal transmitido por el telegrafo.

«Los resultados demostrarán - dice el mi-
nistro - que el general Gordon nada ha he-
cho contrario a las opiniones que siempre ha
manifestado.»

Londres, 19 (madrugada).
En el salón de conferencias de la Cámara
de los Comunes corre con mucha insistencia
el rumor de que la plaza de Tokar ha caído
en poder de los prosélitos del Mahdi.
No se añade ningún detalle.

La junta de pensiones civiles ha hecho
durante la primera quincena de diciembre
último, las siguientes declaraciones de dere-
chos pasivos correspondientes a la Penin-
sula:

- D. Gaspar Nuñez de Arce, en 7500 pe-
setas.
- D. Joaquín José Cervino, jubilado, en 10000
pesetas.
- D. Patricio González y González, id., en
10000.
- D. Juan Francisco Rodríguez y Pérez, id.,
en 5250.
- D. Felipe Alcázar y Gregorio, id., en 3000.
- D. Juan Manuel Casas y Baraja, id., en
1200.
- D. Juan Gutiérrez Tarcon, id., en 800.
- D. Antonio Pérez Labra, en 1000.
- D. Vicente Pastor y Jorro, cesante, en 875.
- D. Miguel Rada y López, id., en 375.

Hoy publica la Gaceta la relación de los
documentos y valores de la Deuda amortizada
en el mes de noviembre último, y que arro-
ja el siguiente resumen:

Cinco mil cuatrocientos setenta y dos docu-
mentos de amortización por pago de débitos
y varios ramos, por capitales 713557 pe-
setas 27 céntimos.

Siete mil doscientos veintiocho documen-
tos de id. por conversiones, por capitales
75.954061 pesetas 60 céntimos.
Total general: 12700 documentos, por ca-
pitales 76.667618 pesetas 93 céntimos.

El día 20 del actual, a las dos de la tarde,
se celebrará en el juzgado de la Inclusa de
esta corte, la vista de calificación de la fa-
mosa quiebra de Astor Hermanos.

La versión más detallada de lo ocurrido en
la junta de los demócratas-progresistas es la
siguiente, que tomamos del Imparcial:

«Como habíamos anunciado, anoche se reu-
nió la junta directiva del partido democrático-
progresista, bajo la presidencia del Sr. Chao,
y con asistencia de los Sres. González Serrano,
Baselga, marqués de Montemar, Llano y
Pérez, La Hoz, Morán, Romero Gil Sanz,
Villaverde, Mayoral, Chamorro, Ballesteros
(D. Juan Gualberto), y representado por
el Sr. La Hoz, el Sr. García Monfort.

«El presidente de la junta, Sr. Figuerola,
escusó su asistencia, declarando su completa
conformidad con los acuerdos que se tomarán.
Igual manifestación hizo el Sr. Morán,
en nombre del Sr. Nebreda.

«La situación del partido ante el criterio y
doctrina del gobierno conservador respecto
a los partidos estremos; la conducta que debe
seguir en la próxima lucha electoral y en lo
accesivo, y la conveniencia de reunir la
asamblea del partido, fueron los asuntos dis-
cutidos.

«Intervinieron en la discusión todos los
concurrentes.
«La mayoría mostróse partidaria del re-

traimiento absoluto y contrario a toda mani-
festación exterior, incluso la Asamblea, por
las dificultades que, a su juicio, pondrá el
gobierno a la reunión.

«Los Sres. González Serrano y Chao, sin
oponerse en absoluto a esa opinión, hicieron
algunas observaciones en sentido menos in-
transigente.

«Se aprobó en principio la proposición que
dió motivo al debate, inspirada en el espíritu
de la mayoría.

«Las conclusiones de la proposición no se
traducirán en acuerdos, ni éstos se harán
públicos oficialmente, hasta conocer el cri-
terio del partido en provincias, a cuyo efec-
to se dirigirá una circular a todos los comi-
tés provinciales, que redactará el secretario
de la junta, Sr. Morán.

«Este aplazamiento obedeció a que la junta
actual debía haber resignado ya sus poderes
en la Asamblea. Como la reunión de la
Asamblea se ha suspendido por las circun-
stancias políticas, los individuos de la junta
desean obtener, por medio de las contesta-
ciones a la circular, una confirmación de sus
poderes, para que sus acuerdos revistan to-
da la autoridad necesaria.»

La Gaceta de hoy publica tres reales de-
cretos del ministerio de Gracia y Justicia,
indultando a Francisco Fernández Alarcón,
Antonio Galisteo Sorin, Antonio Rabinal y
Ramon Barbajero Portugal.

El Liberal ha acertado nuestra indicación
de un nuevo académico de la Historia. Nos
referimos a D. Francisco Silveira, ministro
de Gracia y Justicia.

El Eco Nacional no acertó el nombre,
porque no había leído los trabajos históricos
del Sr. Silveira en la Revista de España.

Días pasados manifestamos que en Jerez
volvían a cometerse atentados, al parecer por
la sociedad de la Mano negra.

Hoy dice un periódico que en una viña de
D. Francisco Sánchez Villegas han hecho
un gran destrozo en el plantío y además han
comunicado fuego a la casa.

En la casa núm. 38 de la calle de San Juan
de los Reyes, en Granada, vivían un zapate-
ro llamado Cayetano Blanch y su mujer:
completaban la familia dos niños, el mayor
de cuatro años, y una niña de pecho. An-
teayer, a la una y media, hallándose el zapate-
ro en su trabajo y la mujer, rodeada de sus
niños en la cocina, se desplomó la techumbre
de esta habitación, envolviendo entre sus
escombros a la infeliz mujer y sus hijos que,
con graves heridas y contusiones, fueron
trasladados al hospital por dos agentes de
orden público. Al ocurrir el hundimiento, el
marido se lanzó a la calle, debiéndose a esta
circunstancia que no resultase también le-
sionado.

Por Albuñol se presentarán candidatos en
las elecciones próximas, según dice un dia-
rio de Almería, el conservador D. Cecilio
Roda y el izquierdista D. Alberto Aguilera.

Los terratenientes de la vega de Almería
y propietarios de fincas urbanas, han diri-
gido una exposición al señor ministro de Ha-
cienda para que se les conceda la condona-
ción del pago de los tributos respectivos a los
años económicos de 1882-83 y 1883-84.

Dice el Globo que contra la revolución no
hay otra arma victoriosa que «el derecho de-
mocrático» y el sistema de libertad y justicia
de la república.

En el Centro militar se advierten cada día
más señales de la actividad que allí reina y
de la gran vida propia que posee para su cre-
ciente desarrollo.

Por iniciativa de su infatigable presidente
brigadier Sr. Santelices, se organiza una vela
musical para el viernes 22 del actual, en la
que tomarán parte varios socios del mismo,
que según tenemos entendido, prometen una
noche amena y agradable, poniendo de ma-
nifiesto la diversidad de elementos existen-
tes en la sociedad, que así rinden culto a las
armas, como a las ciencias y artes.

Dicha vela se verificará, sin perjuicio
de la literaria, que al siguiente día sábado se
llevará a efecto, según reglamentariamente
se viene observando, en la última semana de
cada mes.

El Liberal y el Imparcial dan por seguro
que no se celebrará la reunión anunciada de
diputados y senadores, porque la derecha de
la fusión la rechaza resueltamente.

Parece que para sustituir al Sr. Cascajares
en el obispado-priorato de las órdenes
militares, se ha dirigido el ministro de Gra-
cia y Justicia a una alta dignidad de aquella
catedral, quien ha aceptado su presentación
con ciertas condiciones, que a su vez acepta
el ministro.

Dice la Iberia que ha caído del lado de la
libertad cuando ha caído el gobierno.
Los izquierdistas dicen que tampoco han
caído del lado de la libertad, sino del lado
del Sr. Castelar.

En el conservatorio de Artes dió anoche
su quinta conferencia el profesor de la Eco-
nómica Sr. Vincenti, versando sobre la «luz
eléctrica». El conferenciante explicó a los
operarios cómo se produce dicha luz, deter-
minándose en los detalles de las lámparas de
arco voltaico que hoy iluminan algunos com-
ercios de la calle de Alcalá.

El partido moderado no estaba muerto, si-
no colchado por una intransigencia fanática;
así se explica el cómo ha respondido en un
momento a la voz de la razón y del patrio-
tismo.

Tan pronto como el Sr. Gutiérrez de la
Vega ha tocado en la conciencia de sus cor-
religionarios, a la hora de obrar un movi-
miento de concentración hacia la derecha
monárquica, para responder al movimiento
de la izquierda, todos los restos del antiguo
moderantismo histórico de Madrid y de pro-
vincias se agitan en la misma dirección pro-
puesta y triunfante por el Sr. Gutiérrez de
la Vega en el seno de la junta directiva de
Madrid, con tanto más motivo y tanta más
gloria, cuanto que el movimiento ha sido
proclamado en nombre de las ideas conser-
vadoras, como acto espontáneo y generoso,
acompañado de la protesta de rebufo y
apoyar al gobierno, renunciando a toda par-
ticipación en los cargos públicos, según tu-
vimos el acierto de anunciar, y según ha
confirmado con su conducta el Sr. Gutiérrez
de la Vega, declinando la honra de aceptar
el alto puesto de consejero de Estado.

Las provincias van respondiendo a aquel
pensamiento y a esta generosa conducta, si-
guiendo al Sr. Gutiérrez de la Vega como o-
ficio de la mayoría triunfante en la última con-
gregación del partido.

He aquí la noble y patriótica comunicación
que le dirigen los hombres más importantes
y que representan al partido moderado de
Murcia, con otros acuerdos que hemos reci-
bido por el correo de hoy:

«Junta directiva del partido moderado his-
tórico de la provincia de Murcia. - Escelen-
tísimo señor. - Para conocimiento de V. E.,
tenemos la honra de acompañarle copia au-
torizada del acuerdo tomado por los modera-
dos históricos de esta capital, el día 12 del
presente mes, y que se pone hoy en conoci-
miento del representante del gobierno en esta
provincia. Este hecho, que constituye un
acto de verdadero patriotismo, carece del
mérito de originalidad, pues siendo copia fiel
del iniciado por V. E., y llevado a cabo por la
mayoría de la junta central directiva, solo
prueba la subordinación con que seguimos el
derrotero que nuestros jefes tienen por con-
veniente señalar, basado siempre en lo que
las circunstancias exigen y sagrados intere-
ses reclaman. Celebramos que esta ocasión
nos proporcione la de ofrecer a V. E. nues-
tros respetos y nuestra consideración más dis-
tinguida. Dios guarde a V. E. muchos años.
Murcia 15 de febrero de 1884. - Escelen-
tísimo señor. - El vicepresidente, Julio Mesa-
guer. - El secretario, Carlos García Clemen-
cin. - Excmo. Sr. D. José Gutiérrez de la
Vega.»

«Siguen muchas firmas de grandes propie-
tarios y personajes, como D. Diego Marín
Barcevo, jefe del partido moderado en Mur-
cia y antiguo senador del reino.»

El ayuntamiento de San Sebastián ha acor-
dado inaugurar este año la exposición de Ar-
tes, industrias, arte retrospectivo y demás
análogas, la cual estará abierta desde los
primeros días de julio hasta los últimos de
setiembre.

Dicen de Alcañiz que la sequía continúa
preocupando a los agricultores y a los que
no lo son, ante el sombrío porvenir que se
vislumbra en aquel país.

Han fallecido:
En Zaragoza, D. Tomás Isabal y Bada y
doña Francisca Jena y Navarro de Izquierdo.
En San Sebastián, D. Joaquín Menargues
Vera, sobrino de los marqueses de Narros.
En Portugal, doña María López del
Campillo, hermana del gobernador militar
de Orense.
En Trives, el administrador de rentas es-
tancadas D. Clemente Alvarado.

Han llegado a Vigo los vapores noruegos
Niels Rossing y Concordia, cargados de ba-
calao.

El primero desembarcará 108.000 kilos de
bacalao.

Ayer se ha celebrado ante la sala segunda
del tribunal Supremo la vista pública del re-
curso de casación interpuesto en la causa de
Salas.

El abogado fiscal Sr. Barnuevo y el abo-
gado defensor de la viuda del Sr. Enciso, se-
ñor Bugallá, han sostenido la casación de la
sentencia recurrida, solicitando se aprecie la

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

«¡Pronto! ¡pronto! ¡pronto! - añadió cogiendo el
brazo de Luis y empujándolo hacia el foso.
«¡Charens obedeció a esta impulsión; se lanzó al
foso y desapareció. Susana, ávidamente le seguía
con la vista. (Pasó un minuto... ¡un siglo!... En
fin, Luis apareció arrastrando una masa indis-
tinguida. De un salto Susana se halló en el ribazo de
la derecha y le gritó:

- ¡Aquí! ¡Luis! ¡aquí! ¡valor!
Luis empujó su captiva. Susana cogió una ma-
no... ¡una mano de hombre!... ¡Se estremeció!...
pero, ¡oh! felicidad!... al cuello del viejo barquero
se adherían los crispados brazos de Jorge. Con
una fuerza sobrehumana sacó a los dos sobre el
ribazo; estaban inanimados. Se apoderó de Jorge;
desprendió sus rígidos brazos, le sacudió, le es-
tendió sobre la yerba, y loca de angustia, le abra-
zó, colocó su boca sobre sus morados labios y
trató de insuflarle aire en sus pulmones.

Entre tanto, los barqueros habían operado su
maniobra. Clementina, desprendida de la horrible
presión que había sufrido, fué llevada inerte y
ensangrentada sobre el ribazo.

Luz, medio loca, abrazada a ella, interrogaba
su rostro, su aliento, cubriéndola de besos, supli-
cándole en su delirio que volviese en sí.

A pesar de la tempestad que descargaba, la no-
ticia de aquella catástrofe se había extendido por
el país, y la gente acudía de todas partes forman-
do círculo alrededor de las víctimas.

«¡El médico! ¡ya está aquí el médico! - dijeron
de pronto algunas personas.

Era el médico de San Maríen el que aparecía.
Luz y Susana se lanzaron hacia él, y se le dis-
putaron. Pero la jobrada fué tan terca, tan cons-
tante en sus súplicas, que consiguió arrastrar al
doctor al lado de Clementina.

«¡Señor! - le gritaba - ¡la salvaréis, ¿no es así?
¿verdad que la salvaréis?... Es Clementina... Cle-
mentina Daumet... viuda de Maudhuy... Es mi
sobrina... ó, mejor dicho, mi hija... No tengo más
que a ella en el mundo... la amo... la amo más
que a mi vida... Pero ¿qué os importa que yo la
ame?... Doctor, doctor, salvadla... toda su fortuna
es vuestra... Yo os daré también todo lo que
poseo... ¡Salvadla!... ¡Devolvedmela!...»

Y acompañaba sus palabras con gritos, lágrimas,
suspiros, gemidos, alzando los brazos y re-
torciéndose las manos.

El médico, interesado por tanto dolor, se había
arrodillado delante de Clementina, consultando
su pulso, auscultando su pecho y buscando algún
indicio de vida.

«¡Ay! la rojiza espuma que cubría los labios
de la joven, le había hecho conocer desde luego
que existían mortales lesiones internas. En fin,
luz un movimiento indescribible de hombros,
mil veces más elocuente que el éxult de los anti-
guos, y quiso levantarse.

Pero Luz no se le permitió, pues apoyando sus

manos en los hombros, aferrada a él con sus cri-
pados dedos, los ojos inyectados en sangre, anic-
nazadora, loca, le gritaba:

- ¡Te digo que no está muerta, médico de des-
gracia, verdugo!... Te prohibo que la dejes...
quiero que la salves... ¿lo oyes? ¡Salvala, ó te
mato!... ¡Sí, te mato!... ¿No sabes de lo que soy
capaz?... ¿Qué importa tu vida tratándose de la
suya?... ¡Acaso he vacilado la primera vez?... Y
eso que solo se trata de su libertad... y yo la
lice libre... ¡la hice feliz!

Y se puso a reír siniestramente, paseando su
mirada estraviada sobre las personas que la ro-
deaban.

- Si - continuó, - ¡yo la di la felicidad matando
a su marido!... Han creído que Maudhuy había
muerto de enfermedad... ¿Qué disparate!... ¡Murio
envenenado por mí, y me alabo de ello!... ¿Lo
oyes, Susana? ¡lo oís, señor de Charens? ¡Yo!...
¡yo soy la única culpable!... ¡No sospechéis de mi
pobre querida niña... no la acuséis... no sabí
nada... nada... nada!

De pronto soltó al doctor, se arrojó sobre el
cuerpo de Clementina, la palpaba los brazos, el
pecho, la alzaba la cabeza, aplicaba sus labios a
sus heladas mejillas, a sus manos, a su boca y
murmuraba horando:

- Vuelve en tí, vuelve en tí, mi Niñ!... No me
dejes sola en la tierra. ¡Ten piedad de mí!

De repente soltó una estridente carcajada.

- ¡Ah! ¡bravo! ¡la he devuelto la vida! ¡Está
salvada!... Va a hablar... Abre sus ojos... Me son-
ríe... ¡Oh! ¡qué bella está!

Algunas personas enzarzadas por aquellas pa-
labras, y no comprendiendo que Luz se había
vuelto loca, se acercaron. Solo vieron un ca-
daver.

Entre tanto el médico había examinado al niño
detenidamente.

- Está salvado, - dijo al cabo de un instante, -
respondo de él.

Después de estos acontecimientos, Luis de Ch-
rens regresó a Paris, mientras que Susana y Jo-
ge volvían a los Ronchés.

Al cabo de algunos meses se habían reunido lo-
tres. Una noche el niño tomó una mano de su ti-
ta y la colocó instintivamente en la de Luis. Susana
se estremeció, y no pudiendo dominar su emoción,
rompió a llorar. Charens se arrojó delante de
ella y no se levantó hasta el momento en que Su-
sana le dijo, señalándole a Jorge:

- No tiene más que a nosotros en el mund
unámonos para amarlo...»

Luz se halla encerrada en el asilo de demente
de Auxerre. Los doctores Rousseau y Chavance
han declarado incurable su locura.

cordó las singularidades de Susana, aquella des-
aparición súbita e inexplicable.

Estimulado por la curiosidad y tal vez por un
resto de interés, resolvió, después de haberse de-
tenido algunos minutos en Licherres, seguir en
compañía de Matías hasta los Ronchés; volvería
por la noche en el primer tren ascendente que
temaria en Coulanges.

No había, pues, por parte de Charens, ninguna
premeditación en aquella visita a Susana. Pero
Clementina no vio en ello más que un plan pre-
concebido y perfectamente combinado.

«¿Por qué? ¿con qué objeto? Sin duda habían
combinado sus relaciones, y ¡quién sabe! tal vez
aquella escena de la víspera no era más que una
infame comedia, de la que ambos se reirían.

Luz combatía estas exageraciones y se acercaba
a la verdad atribuyendo aquel viaje al fortuito
encuentro de Luis con el viejo Matías.

- ¿Qué importa? - le interrumpió Clementina;
- no dejarán de verse por eso y hablarán de mí...
¿No sabes ya de lo que ella me acusó?

- ¡Es verdad! - dijo Luz estremeciéndose.
- Delante de él me tratará de envenenadora.

- Eso no, jamás.

La vieja se había levantado y daba grandes pa-
sesos por el salón.

- ¿Y quién se lo impediría? - preguntó Clemen-
tina.

- Yo, - exclamó Luz deteniéndose frente a su
sobrina con aire de enérgica resolución. - No se
verán, lo juro. ¿Qué hora es?

- Las cuatro menos diez.

- Bien; tomando el primer tren llegaré antes
que ellos a los Ronchés.

Y se dirigió hacia la puerta: Clementina la de-
tuvo.

- ¿Qué vas a hacer?

- No lo sé; ya veré; pero de una manera ó otra
yo alejaré a Susana, y él no la encontrará en la
granja. Déjame, no me detengas. Esta noche a
las diez estaré de vuelta, ó al menos tendrás no-
ticias mías.

Y abrazando a Clementina salió por el patio y
se dirigió rápidamente a la estación.

de vencer aquellas dificultades, cuando entró en
el otro lado una mujer que llevaba un niño de
la mano y se acercaba por el sendero que iba desde
el paso al canal.

Luz se estremeció.
Su odio, más que su memoria, la hi o recone-
cer a Susana en aquella mujer.

Era ella en efecto.
«¿A dónde iba?

Luz ignoraba las costumbres de Susana; no
podía sospechar que conducía a su sobrino a San
Maríen a dar su lección a aquella hora indicada
por el cura. Por otra parte, poco importaba: Su-
sana se alojaba de los Ronchés, y era lo esencial;
preciso era ahora impedir que volviese, y
Luz se encargaba de ello.

Desearo observar sin ser vista: retrocedió al-
gunos pasos, y oculta detrás de un álamo grueso,
miró.

Pensaba que Susana trataría de atravesar la
palizada y se hallaría detenida, como ella, por la
supresión del pontón; pero la joven, acostumbrada
a las dificultades del camino, remonó una veintena
de pasos, se inclinó y despertó a un viejo que
dormitaba tendido en la yerba, con la pipa entre
los dientes.

El viejo, antiguo barquero, saludó a Susana con
una comedia, la hizo saltar con el niño a una bar-
ca amarrada a la orilla, saltó él mismo también,
y se puso a empujarla con un fuerte bicho.

Un instante después, a pesar de la distancia,
Luz pudo oír a Susana, que había saltado en tierra,
recomendar al barquero que la esperase y
que no se moviese de allí hasta su vuelta.

Luego la vio alejarse rápidamente con el niño,
en la dirección de San Maríen.

Por un momento estuvo tentada de seguirla, y
no perderla de vista; pero para qué, si sabía don-
de encontrarla un par de horas más tarde? Mejor
era correr a los Ronchés y preparar a Luis una
recepción que de seguro no se esperaba.

Se adelantó, pues, y llamó al barquero.

En el momento en que iba a saltar a la barca,
aquel la detuvo.

- Un momento, - dijo, - estamos demasiado
cerca del paso.

Y se puso a tirar de la amarra, remolcando el
bote contra corriente.

- ¡Bah! - dijo Luz, - para qué hace eso?
«¿Para qué? ¿No veis las agujas que han quita-
do de la palizada, y la corriente que eso da?

- Perfectamente... ¿y qué?
«¿Y qué?... que si la corriente nos envuelve,
en el momento nos estrellamos contra la pipa.
«¿Crecéis que estaríamos perdidos?
«¿Que sí lo creéis?... el barco se nos pondría por
montera y hoy dormiríamos en el foso hecho ped-
dazos... Hace poco tuve mi miedo al pasar a esa
señorita y su niño.

«Luz se estremeció... ¡Si hubiera sucedido lo
que temía barquero!... Se sentó en la barca y pa-
só al otro lado silenciosa y pensativa.

Mientras que el buen hombre amarraba el ba-
te y se acostaba en la yerba para volver a echar
otro sueño, Luz permaneció algún tiempo inmo-
vil en el ribazo, mirando la corriente, el paso, las
agujas quitadas... y luego tomó el sendero del
canal dirigiéndose rápidamente a los Ronchés.
Ante no había llegado su... Luz encontró a la

circunstancia agravante de premeditación, que entiendo concierne a la comisión del delito...

Los letrados defensores de los cuatro procesados, Miranda y Moreno, se han opuesto a la casación de la sentencia...

La defensa de Matías Vergara y del alcalde del Salar D. Juan Lara, se ha limitado a congratularse de que contra sus defendidos no se haya formulado cargo alguno ante el Supremo.

No es exacto que el gobierno se proponga apresurar la disolución de las actuales Cortes y la convocatoria de las nuevas.

Ha sido nombrado fiscal del tribunal de Cuentas D. Pedro la Casa, auditor cesante, y que lo fué de Madrid.

En breve serán nombrados consejeros de Estado los señores Campoamor y conde de la Romera.

Parce cosa acordada el nombramiento del Sr. Alvarez Bugallal para la legación de España en Lisboa, pasando a la de Italia el Sr. Mendez Vigo, que desempeña la de Lisboa.

Para la legación de Méjico se indica al señor vizconde de la Vega.

Noticias de ESPECTACULOS. La zarzuela San Franco de Sana ha obtenido en Jerez un éxito extraordinario.

Mañana miércoles, como hemos anunciado, se verificará en el teatro Español el beneficio de la primera actriz señorita Calderón...

Se está ensayando en el teatro Lara un juguete cómico titulado Juan y Pedro.

Los periódicos de París publican espléndidos artículos hablando del triunfo obtenido en el teatro italiano por Julian Gayarre.

Ha sido contratado definitivamente para dirigir los conciertos que deben tener lugar en el teatro del Príncipe Alfonso, el célebre señor Bossini...

La función dramática anunciada días pasados a beneficio de una artista patrocinada por elevada personas, se efectuará en el teatro de Novedades poniéndose en escena La Beltraneja...

La compañía infantil del Sr. D. Luis Blanc, generosamente cedida por este señor, desempeñará el bonito juguete Un par de lilas.

Pesado mañana jueves se verificará en el teatro de la Comedia el tercero y último baile de convite en obsequio de todos los señores abonados.

La empresa del teatro de la Zarzuela ha dispuesto dar dos grandes bailes de máscaras el domingo y martes de Carnaval...

coles de Ceniza de tres a seis y media de la tarde. En estos bailes se obsequiará como el año pasado a los niños...

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 19 DE FEBRERO.

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 19. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 3/8.

El Times de esta mañana desmiente la noticia propagada por varios periódicos ingleses de que Alemania aconseja a Inglaterra que someta al Egipto a un protectorado inglés.

Muchos de éstos le besaron ayer las manos y los pies, aclamándole calorosamente.

El general Górdon dirigió la palabra a la multitud diciendo que ha ido allí sin soldados y solo con la ayuda de Dios...

El Diario Oficial publica hoy el reparto del empréstito francés.

Todas las suscripciones al contado recibirán 15 francos de renta y el excedente que resulte se repartirá proporcionalmente a razón de 58'61 por 100 del resto de la cantidad suscrita.

Los suscriptores a plazo no tendrán derecho a nada, habiéndose dado la preferencia a los que se suscriban al contado.

El rey de Annam ha dirigido un despacho al presidente de la república francesa con motivo de la inauguración del cable entre Cochinchina y el Tonkin...

La fiesta de ayer tuvo el carácter de gran baile: la casa estaba completamente abierta e iluminada...

No es preciso decir que se bailó sin descanso ni tregua hasta la hora avanzada en que terminó el cotillon.

Fue éste digno de los demás, entreteniendo igualmente a actores y espectadores.

Pocas eran las notabilidades de la hermosura y de la elegancia que no figuraban en los salones de la calle del Olmo.

La duquesa de Osuna y de Benavente, tan bien prendida como de costumbre, la linda marquesa de Ayebe, a quien sus amigos han detenido en la corte durante algún tiempo...

Al retirarse, los concurrentes se despedían con pena de aquellas estancias donde han pasado tantas horas felices...

Mañana miércoles, a las diez y media de la mañana, se verificará el enlace de la señorita doña Pilar Pérez Caballero y Ferrer, con el Sr. Comas.

Por la noche, segundo sarao de los marqueses de San Carlos, que, sin ser profetas, puede asegurarse será tan notable como el primero.

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

Parce que sir R. Morier, representante de la reina Victoria, no se hallará de vuelta en esta corte antes de que finalice el Carnaval...

La de la duquesa de Medinaceli es objeto de las conversaciones del propio interés que la de los duques de Fernán-Núñez...

Conocido el gusto y la fértil imaginación de la ilustre y hermosa dama, se puede asegurar que correspondrá en todo a sus precedentes y llamará extraordinariamente la atención.

Se ha concedido el retiro al coronel de artillería D. Jesualdo Alarcon.

Para reemplazar al capitán general de Galicia, Sr. Sanchez Bregua, y al de Navarra, Sr. Chacon, que cesan por haber cumplido el tiempo reglamentario...

Hoy ha celebrado el ministro de la Guerra una junta con varios coroneles de caballería, con objeto de estudiar la manera en que deben hacerse las reformas que para dar a aquella arma las ventajas que hoy carece...

Para reemplazar al brigadier Sr. Sanchez Gomez, que ha cumplido el tiempo reglamentario, está acordado el nombramiento de comandante general, gobernador político-militar de la isla de Mindanao (Filipinas), a favor del brigadier D. Julio Serñá.

Esta es la causa única por la cual sale del ministerio de la Guerra el Sr. Serñá.

En la reunión que han celebrado esta tarde en casa del señor duque de la Torre, y bajo su presidencia, los diputados izquierdistas que representan en el Congreso a la región catalana...

El comité del partido en Barcelona designará a las personas que han de luchar en la circunscripción de la capital.

Han actuado como secretarios en la reunión los señores Montilla y conde de Monteron.

Ocurrieron habidas en Madrid desde las tres de la madrugada de hoy a las seis de la tarde.

En el café del teatro de la Alhambra fueron detenidos tres camareros, que según parece, maltrataron de obra a un joven, el cual resultó con una grave herida en la nuca izquierda.

Esta mañana fué conducido en grave estado al hospital General un sujeto, albañil de oficio, a quien le cayó encima una piedra, en la casa en construcción, número 70 de la calle de las Huertas.

A las tres de la tarde se declaró un incendio en el piso cuarto de la casa número 44 de la calle de Segovia.

El siniestro quedó terminado al poco rato, sin graves consecuencias.

Otro incendio se produjo una hora después en el almacén de vinos de la costanilla de la Veterinaria.

En los primeros momentos el fuego amenazaba tomar serias proporciones, pero oportunamente, la pronta intervención de los mangueros de la villa hizo que el voraz elemento quedase pronto extinguido...

La nobleza y los individuos del cuerpo diplomático extranjero residente en aquella corte, se han inscrito en la lista de palacio.

Hoy se ha celebrado, ante la sección primera de la sala de lo criminal de la audiencia de Madrid la vista pública en juicio oral de la causa seguida contra el estudiante de la facultad de derecho D. Luis Montalbán Dotor...

Jubilando a D. Mariano de Lagarza, delegado de Hacienda de Alava.

Nombrando delegado de Hacienda de Alava a D. Federico Saavedra.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Contador de primera clase del tribunal de Cuentas, a D. Juan Valls y Samper.

Contador de la misma clase, a D. Alejandro Bernárdo Estrado.

Interventor de la delegación de Málaga, jefe de administración de cuarta clase, a don Mariano Altolaguirre.

El vapor-correo Union se encuentra detenido en Aguas de Ibiza a causa del temporal.

El Liberal, sin duda a escitación de algún amigo del ex-jefe D. Joaquín Valcárcel, insiste en que a éste lea el debate antes de declararlo cesante.

Sin duda nuestro colega ignora que ese funcionario no había adquirido inamovilidad, ni por la ley orgánica, ni por el real decreto de 23 de enero de 1875...

Después de esto, que el Liberal debía aplaudir, si desea que la justicia no se administre parcialmente, se ha pasado a los tribunales en la forma que lo previene, el tanto de culpa para que se esclarezcan ciertos hechos que, además, pudieran constituir delitos.

Mañana remitirá el tribunal de Cuentas una propuesta de ascensos con motivo de una vacante de jefe de negociado de tercera clase.

Mañana, en el tren de Andalucía, llegarán a esta corte los condes de París. Les esperan en la estación SS. MM. y AA.

Esta tarde ha celebrado una detenida conferencia con el presidente del Consejo el señor D. Cristino Martos.

Ha sido repuesto en el cargo de delegado de Hacienda el señor Toledano, que tan excelentes servicios ha prestado en la provincia de Avila.

El señor Toledano es uno de los funcionarios que honran a la administración por su probidad, ilustración y competencia.

Ha sido ascendido a oficial de 2.ª clase en la dirección de Propiedades nuestro estimado compañero en la prensa, D. Victoriano Escudero.

Segun telegramas de Roma, de las infortunaciones que se han practicado a consecuencia de conato de atentado contra el rey Humberto, resulta que el hecho es aislado, sin que se haya descubierto ramificación alguna con los elementos revolucionarios.

La nobleza y los individuos del cuerpo diplomático extranjero residente en aquella corte, se han inscrito en la lista de palacio.

Hoy se ha celebrado, ante la sección primera de la sala de lo criminal de la audiencia de Madrid la vista pública en juicio oral de la causa seguida contra el estudiante de la facultad de derecho D. Luis Montalbán Dotor...

Jubilando a D. Mariano de Lagarza, delegado de Hacienda de Alava.

Nombrando delegado de Hacienda de Alava a D. Federico Saavedra.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

Delegado de Hacienda de Palencia a don Mariano Toledano.

mujer del colono con uno de sus hijos, y se presentó como enviada por Susana para decir que no la esperasen aquella noche ni en los días siguientes...

Y como la buena mujer se sorprendiese, Luz llegó vagamente consideraciones de familia, y la necesidad de sustraerse a una especie de persecución...

Preguntó a qué hora salía el primer tren.

- A las siete y veinte, - le contestó la criada.

Decididamente era preciso resignarse a esperar.

Se encontraba en el mismo sitio en que Luis le había jurado por dos veces un amor eterno.

Y sin embargo, se veía asaltada de siniestros presentimientos.

Volvió a ver su existencia atormentada, trastornada por una nefasta influencia para que resistir más...

El tiempo pasaba. Oyó dar las siete, y no pudo dominar una impaciencia irresistible.

El temporal se iba acercando; el trueno retumbaba siniestramente; un viento de tempestad agitaba los árboles...

Llegada al camino de San Marien vio a algunos pasos, delante de ella, a una mujer y a un niño que se dirigían corriendo hacia el canal...

Y cogió de un brazo al niño que lloraba. Susana quiso quitárselo, pero al hacer un falso movimiento, tropezó en una piedra y cayó al suelo.

- Ven, hijo mío, mi Jorge, - decía; - tú al menos no me abandonarás!

En algunos segundos se hallaron en el ribazo.

- ¡Eh! pronto, señorita Susana, - gritó el viejo barquero, - pronto, que va a descargarse un mundo de agua!

Clementina, sin decir palabra, saltó a la barca con Jorge, y el barquero no notó que no era su parroquiana habitual.

Pero apenas la barca se separó de la orilla, fué arrastrada hacia la presa o palizada, con gran sorpresa y a pesar de los esfuerzos del viejo barquero.

Continuando una titánica lucha, arrojó una mirada al paso, y a la luz de los relámpagos vio una figura extraña, que, subida a la barra, se bajaba y se levantaba con una actividad infernal...

- ¡Canalla... ¡estamos perdidos! - exclamó sintiéndose incapaz de dominar ni gobernar la barca.

- ¡Luz...! - exclamó.

- ¡Clementina...! - exclamó.

- ¡Tía y sobrina se habían reconocido. Ambas se quedaron petrificadas.

- ¡Quita más, quita más...! - gritaba a Luz el viejo barquero, que comprendía que el ensanche de la paradera permitiría a su barco pasar con algunas probabilidades de salvación.

En los saltos se halló a su lado, vio con terror a Clementina sujeta, abrumada por aquella horrible presión y trató de librarse de aquel tormento cogiéndola de un brazo, pero no pudo conseguirlo...

durante aquel tiempo Clementina, sola en Clamecy, estaba devorada de inquietud.

Apenas se había ido Luz, sintió no haberla acompañada. ¿De qué arrebatos no se dejaría arrastrar la solterona?

Preguntó a qué hora salía el primer tren.

- A las siete y veinte, - le contestó la criada.

Decididamente era preciso resignarse a esperar.

Se encontraba en el mismo sitio en que Luis le había jurado por dos veces un amor eterno.

Y sin embargo, se veía asaltada de siniestros presentimientos.

Volvió a ver su existencia atormentada, trastornada por una nefasta influencia para que resistir más...

El tiempo pasaba. Oyó dar las siete, y no pudo dominar una impaciencia irresistible.

El temporal se iba acercando; el trueno retumbaba siniestramente; un viento de tempestad agitaba los árboles...

Llegada al camino de San Marien vio a algunos pasos, delante de ella, a una mujer y a un niño que se dirigían corriendo hacia el canal...

Y cogió de un brazo al niño que lloraba. Susana quiso quitárselo, pero al hacer un falso movimiento, tropezó en una piedra y cayó al suelo.

- Ven, hijo mío, mi Jorge, - decía; - tú al menos no me abandonarás!

En algunos segundos se hallaron en el ribazo.

- ¡Eh! pronto, señorita Susana, - gritó el viejo barquero, - pronto, que va a descargarse un mundo de agua!

Clementina, sin decir palabra, saltó a la barca con Jorge, y el barquero no not

ha declarado autor de las heridas que produjeron la muerte de su infortunado compañero...

Por la prueba testifical se ha acreditado que tanto Montalban como su compañero el Martin se hallaban embriagados cuando el hecho de autos ocurrió...

De la prueba documental resultan los más favorables informes para el acusado. El fiscal califica los hechos como constitutivos de homicidio...

La defensa ha interesado se declare exento de responsabilidad a su patrocinado, y subsidiariamente que se le impongan seis meses de correccional.

Ha asistido a la vista un público numerosísimo. El ex-fiscal del tribunal Supremo, señor Ruiz Capadont, ha cumplimentado hoy a S. M. y A. R.

A primeros del mes próximo saldrá para Guatemala el ministro de España en aquella república, Sr. D. Melchor Ordoñez.

Tenemos entendido que el marqués de Bogaraya limitará los permisos de libre circulación por el paseo del Prado, durante los días de Carnaval...

Los izquierdistas han acordado en su reunión de hoy que luchen el Sr. Gonzalez Florio por Hoyos y el Sr. Lora por Don Benito.

El Sr. Rute luchará por la circunscripción de Palma. De uno de esos crímenes que se repiten pocas veces, por fortuna, pero que se resiste la pluma a relatar...

Este joven, consentido desde su infancia y halagado por la posición social que disfrutaba, no perdía diversión alguna y acostumbró a gozar de la libertad más omnimoda.

La sirvienta madre envano le amonestó diferentes veces para que abandonara ciertas compañías, que creía le perjudicaban...

El domingo último, después de almorzar, se despidió de su madre, y hasta esta mañana no se presentó en su casa.

La madre entonces, irritada por tal contestación, le dio una bofetada, y el hijo, arrebatado por la ira, sacó una navaja de grandes dimensiones...

Insiste el Correo en aconsejar a las oposiciones que nadie, absolutamente nadie, y menos los hombres importantes del partido liberal, debe poner los pies en los centros oficiales...

Hace constar además este periódico que el Sr. Leon y Castillo ha contado siempre con elementos propios y no prestados, en días prósperos y adversos, para alcanzar dignamente en su país, la representación de diputado.

Dice la Epoca hablando del conato de reunión de las mayorías: «Añadiremos por nuestra parte, que la idea de tal reunión sea rechazada por los centralistas...

«Cuando se vio relativamente aliviada esclama: «Encargo a Vds. no ochen la culpa a mi hijo de la acción que acaba de cometer porque su razón se ha estraviado; yo le perdono con toda mi alma.»

El autor del delito fué llevado al Saladero. La agredida hallábase a última hora en un estado relativamente satisfactorio.

El juzgado respectivo instruye las diligencias correspondientes. Las Cámaras francesas han aprobado una ley por la cual los que ostentan alegorías en descubierto de la forma de gobierno del país, será castigado con dos años de prisión y 4000 francos de multa.

En Francia, como saben nuestros lectores, la legalidad es la república. Esta tarde a última hora han conferenciado los señores duque de la Torre y Martos, y podemos asegurar que dichos importantes hombres públicos se hallan completamente de acuerdo.

Esta tarde se han recibido importantes telegramas de Pau, diciendo que la comisión internacional ha celebrado la primera sesión en el chateau de Enrique IV de dicha población.

El día de hoy en Madrid, lluvioso y frío. Según las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba a las 8 de la mañana, 10 grados sobre cero; a las doce del día, 10; a las cinco de la tarde, 9.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 20 DE FEBRERO.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: HACIENDA. - Los reales decretos que publicamos en otra edición.

FOMENTO. - Real orden declarando que la sociedad anónima «Compañía del ferrocarril del Duero» sustituye a D. Antonio Marqués Riva en todas las obligaciones que respectivamente a la administración del Estado se derivan de la concesión del ferrocarril de Valladolid a Ariza.

Otra declarando que la sociedad anónima «Compañía del ferrocarril de Zafra a Huelva» sustituye a D. Guillermo Sundheim en todas las obligaciones y derechos que se derivan de la concesión del citado ferrocarril de Zafra a Huelva, otorgada a favor del Sr. Sundheim por real orden de 20 de agosto de 1881.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: París, 19. BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 76.00; 4 1/2 por 100, 105.35; Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 69.15; obligaciones de Cuba, 491.25; consolidados ingleses, 101.11 1/2.

Última hora: 4 por 100 exterior, 69.14; Idem amortizable, 73.00; obligaciones de Cuba, 491.25. Londres, 19. Clausura de la bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 69.00.

París, 19. El periódico el Temps desmiente hoy rotundamente la noticia de que el gobierno francés trate de enviar nuevos refuerzos de tropas francesas al Tonkin.

Con las que operan allí y con las que están en camino hay bastantes para el éxito de la expedición. Los despachos de Viena dicen, que en los centros políticos de aquella capital han producido profunda impresión las revelaciones hechas en el nuevo libro del Sr. Bush...

Esta es la situación de Prusia y Austria, antes de la guerra de 1866, de los proyectos que abrigaba el entonces conde de Bismark de las diferencias existentes entre ambas potencias, y por fin de los medios que se emplearon para debilitar a Austria y destruirla como nación germánica.

Estas relaciones han coincidido con una gran tirantez de relaciones entre las Cortes de Berlín y Viena. Al mismo tiempo se observa una marcada tendencia de aproximación entre Alemania y Rusia.

Advirtiese en esta última un gran deseo de entenderse con Alemania, al mismo tiempo que estendiéndose su frontera del Turkestan hasta Mérida en dirección a la India, lo cual comienza a infundir recelos a los ingleses, que comprenden que el verdadero peligro del riquísimo imperio indostánico está en tener su frontera una nación tan poderosa como Rusia...

El meeting celebrado hoy por la asociación de la Cámara de comercio, ha aprobado por unanimidad una proposición, expresando su satisfacción por el resultado de comercio con España negociado por el Sr. Morier, confiando que elevará las mítuas causas de quejas y dará lugar a un arreglo permanente y satisfactorio entre España y Inglaterra.

Cuarenta individuos del municipio de París han firmado la original proposición de condecorar con el nombre de Darwin las calles nuevas construidas en el barrio de las Escuelas.

Insiste el Correo en aconsejar a las oposiciones que nadie, absolutamente nadie, y menos los hombres importantes del partido liberal, debe poner los pies en los centros oficiales; siendo indiferente que salgan pocos diputados, si salen con dignidad y por el camino derecho.

Hace constar además este periódico que el Sr. Leon y Castillo ha contado siempre con elementos propios y no prestados, en días prósperos y adversos, para alcanzar dignamente en su país, la representación de diputado.

Dice la Epoca hablando del conato de reunión de las mayorías: «Añadiremos por nuestra parte, que la idea de tal reunión sea rechazada por los centralistas, por los izquierdistas, y aun por muchos posibilistas, que no quieren hacer, como suele decirse, el caldo gordo a los constitucionales, y que opinan que, si há lugar a protesta, será contra D. Venancio Gonzalez, autor de la ley provincial vigente, en la que se contienen las multas de 500 pesetas.»

«En justicia debemos decir a la Epoca que ignoramos cuál sea la opinión de los constitucionales en este asunto, pero que desde luego aseguramos, sin temor de que se nos desmienta, que algunos ex-ministros constitucionales consideran inoportuna la reunión y descabellada la protesta.»

Nuestro colega Las Novedades en un artículo titulado «La representación del Sr. Solís», procura demostrar que el periódico del Sr. Solís, ni en la declaración que atribuyó al Sr. Martos, después de la reunión del Senado, ni en otra alguna, ni en la política que viene observando desde el advenimiento de los conservadores al gobierno de la Nación, representa, ni representar puede, las aspiraciones, los deseos, el pensamiento de don Cristino Martos.

Más claro: El Progreso, ni es, ni puede ser órgano en la prensa del señor Martos, ni autorizado a expresar las tendencias de tan notable hombre público.

«D. Cristino Martos es por su deseo un soldado de la izquierda, y por su valor, uno de sus jefes más ilustres; y El Progreso, que pretende ser su órgano, divierte los ojos de la oposición atacando uno y otro día con afán constante y sátira mordaz, desde la chispeante oratoria al editorial serio y agresivo, los procedimientos y los hombres de un partido de que su pretendido inspirador desea ser soldado valeroso.»

«Declárese El Progreso, monárquico; afirmo que no se halla a distancia alguna del rey D. Alfonso XII; entre en la comunión política que preside el duque de la Torre, prometa ser fiel soldado de este numeroso ejército, y nuestro aplauso será sincero y reconocemos su representación.»

En Londres se ha constituido una asociación política con el título de «Partido nacional independiente», cuyo propósito es apoyar la elección de los que aspiren a ir al Parlamento sin afiliarse a los partidos políticos. La asociación tendrá sucursales en Edimburgo y en Dublin.

Los propietarios del Times han confiado la dirección de este diario a M. S. E. Buckle, uno de sus subdirectores durante los últimos años. Mr. Buckle cuenta treinta de edad.

Manteniendo el último acuerdo, la junta de letrados del partido fusionista, se propone enviar una circular a los alcaldes y ayuntamientos para que entablen recursos de alzada contra las providencias de los gobernadores imponiéndoles multas de 500 pesetas.

Se ha formado en Francia un comité para celebrar el centenario de Diderot, que como es sabido murió el 30 de julio de 1784. El presidente es Mr. Pierre Lafitte, jefe de los positivistas franceses.

En los corros políticos fué anoche muy leída y comentada la solicitud del alcalde de Palma del Río al señor ministro de la Gobernación, alzándose de la multa que le impuso el gobernador de Córdoba, Sr. García Espinosa.

Publican este documento varios periódicos, entre ellos el Correo. La prensa liberal sigue dando a luz comunicaciones y órdenes de algunos gobernadores de provincia y denunciando a la opinión pública los fundamentos de las multas que imponen a alcaldes y concejales.

Estos días han creído encontrar los periódicos de oposición un nuevo tema para atacar al gobierno, suponiendo que, por orden del gobernador de Vitoria, se habían mandado suspender arbitrariamente las representaciones del drama La pastonaria.

Ahora resulta que la noticia es completamente falsa. El gobernador de Vitoria ha telegrafiado negando el hecho y añadiendo que la compañía, que actuaba en aquella capital, terminó su abono y se marchó de aquella localidad.

Larga y animada fué la conferencia dada anoche en la sociedad Geográfica por el ilustrado marino Sr. Concas. Presidió, como siempre, el general señor Arroquia, teniendo a sus lados a los señores Ferreiro y Beltrán.

Asistió bastante concurrencia, toda distinguida, entre la que vimos al general marqués de Estella y a los sabios académicos señores Saavedra, Botella, Coello y otros. La conferencia versó sobre la parte práctica de nuestras relaciones con Joló, pueblo medio bárbaro, que puede compararse con la sociedad de la Edad Media hasta en la organización feudal de los dattos o nobles.

Joló es rico y su principal riqueza es la pesca de la concha-nacar, del tiburón, cuyo quintal de aleta y cola venden a 50 duros a los chinos que le envían a Europa hecha gelatina, y en los famosos nidos de golondrina, que tan caros compran los refinados gastronomos.

El señor Concas dijo que de esta riqueza no puede aprovecharse España, sobre todo de la pesca de conchas, porque se hace con esclavos, y hombres libres no podrían bajar cien veces a 30 ó 40 metros de profundidad en el mar, permaneciendo allí hasta 50 segundos, para morir tísicos al poco tiempo.

Dijo que para evitar los joloanos que sus esclavos se escapan, los casan con esclavas de su raza, y si se escapan, degüellan sin remisión a sus mujeres é hijos.

Hizo una brillante descripción de los bancos madreporicos. Indicó que es muy difícil de someter por las armas a Joló, porque reúne grandes condiciones de resistencia, y añadió que solo había otro medio de sumisión, y era la del tráfico mercantil; pero nos dijo que los comerciantes españoles no pueden ó no quieren competir con los ingleses.

A este propósito hizo un razonado estudio del comerciante inglés, del chino y del español. Manifestó que hay cuatro puertos hábilmente escogidos por nuestros marinos y perfectamente defendidos por los soldados; que la navegación por aquellos mares es segura, gracias a las cartas hidrográficas levantadas por la marina de guerra, y esto, unido a que no hay aduanas, debe llevar al comercio; de lo contrario habrá que acabar con Joló ó abandonarlo.

El orador fué aplaudido. El presidente dió las gracias al Sr. Concas, y el Sr. Foronda pidió que se publicaran estas conferencias, en el boletín de la sociedad, como así se acordó. La sesión terminó a las once.

Hoy sale para Cataluña D. Víctor Balaguer y allí visitará a Villanueva y Geltrú, en donde ha oído fundar una magnífica biblioteca y centro de estudios, que han de convertir aquella población, ya rica por su comercio, por su industria y por su agricultura en una de las más ilustradas de la cultura cataluña.

Hemos oído decir que la visita de inspección a los colegios de Huérfanos de la guerra en Guadalajara, hecha recientemente por el señor marqués de Novaliches, acompañado de los brigadieres Sres. Clos y Puig, y los subsecretarios de Ultramar y de la Presidencia del Consejo, Sres. Armas y Collantes, no será infructuosa para el bien de los pobrecitos huérfanos allí asilados.

Ayer tarde continuó discutiendo la comisión codificadora de las provincias de Ultramar varios artículos del libro III, que trata de las faltas. El acto fué presidido por el Sr. Fernandez de la Hoz, asistiendo todos los señores individuos de la comisión y la junta, como todas, se hizo en el despacho del director general de Gracia y Justicia del ministerio, Sr. Suarez Vigil.

A las seis terminó la sesión. Ha sido aplaudida en general la útil conferencia dada por el oficial del ministerio de Ultramar y nuestro amigo D. Angel Avilés, en el círculo de Bellas Artes, tratando, en especial, del naturalismo en esta preciosa rama del humano saber.

Creemos que no será la última vez que hable de cosa parecida en aquel círculo el estudioso Sr. Avilés. El señor duque de Fernán-Núñez ha escrito al eminente Raimundo Madrazo, residente en París, invitándole al baile de su casa.

Ayer llovió en Pontevedra, Valladolid, Segovia, Toledo, Cuenca, Albacete, Avila, Castellón, Pamplona, Córdoba, Guadalajara y Madrid.

Anoche se decía que es indiscutible el triunfo del Sr. Moyano para senador por esta universidad.

Han sido nombrados delegados del gobierno en La Seo de Urgel y Mahón, respectivamente D. Juan Bautista Barruti y D. Rafael Morales Ramirez; é inspector jefe de policía de Sevilla D. Rafael Palcato.

Anoche quedaron firmados los nombramientos de secretarios del gobierno civil de las Baleares y Zamora, respectivamente a favor de D. Manuel La Torre y D. Angel Muro.

En Linares se ha extraído del pozo de una mina el cadáver de José Molina, vecino de Jaén.

Hace constar la Epoca que el modus vivendi convenido entre España y los Estados Unidos ha parecido bien en Cataluña.

Con el fin de proseguir la publicación del Notisio año cristiano y santoral español, se trabaja activamente en allegar materiales para la impresión de los tomos que faltan, contándose entre los redactores del mes de marzo al señor obispo auxiliar de Madrid.

Segun la Academia de Londres de 18 del actual, el príncipe Luis Luciano Bonaparte, ha negado, en carta escrita por él a su amigo D. Claudio Ortegui, que se haya descubierto ninguna biblioteca en el convento de Fuenterrabía; y como varios periódicos dieron esta noticia como cierta, es de desear que se haga la luz de la verdad.

Dice hoy el Porvenir que el señor Ruiz Zorrilla no cobra su cesantía de ministro desde el mes de julio del año pasado.

Ha llegado a Madrid una comisión del ayuntamiento de Bilbao a gestionar por tercera vez en el breve espacio de dos meses, el asunto de las ordenanzas del ensanche, que tiene para aquella capital extraordinaria importancia, pues desde hace catorce meses no se ha concedido un solo permiso de edificación ni en el ensanche ni en la zona anexiada, con grave perjuicio de la clase obrera.

Todo ello producido por las dilaciones que sufre el expediente en nuestros centros oficiales. Tambien ha venido el alcalde del referido ayuntamiento para tratar del conflicto surgido entre la diputación provincial y la corporación municipal, respecto de lo asignado por contribución de culto y clero.

Para ocupar la vacante que ha dejado en la academia de inscripciones de París el eminente arqueólogo Francisco Lenormant, ha sido elegido Mr. D'Arbeis de Hubainville, profesor de lengua céltica del colegio de Francia, muy conocido por sus sabios escritos y estudiosos trabajos.

La sección de viticultura de la asociación de Agricultores se reúne esta noche para continuar la importante discusión de la Memoria del Sr. Alvarez Muñoz, en la cual se condena el enyesado de los vinos.

Los muchos viticultores que se proponen tratar este asunto hacen esperar un resultado práctico y favorable para la viticultura española.

Segun leemos en el periódico la República, en breve aparecerá una obra nueva, original de D. Francisco Pi y Margall, que ha de llamar poderosamente la atención. Se titula Las luchas de nuestros días.

Noticias de ESPECTACULOS: Mañana, jueves, y el viernes no habrá función en el teatro Español, para poner en escena el sábado próximo la comedia de magia La pata de cabra, no representada en dicho teatro desde el año de 1839.

Los escenógrafos señores Muriel y Limones han pintado las decoraciones y trastos de transformación de la obra; el maestro Moragas dirigirá los bailes, en los que tomarán parte las primeras bailarinas Fuensanta Moreno y Nardini; el atrezzo es también nuevo, lo mismo que más de 400 trajes.

Con objeto de oír a Massini en el Barbero, asistirá esta noche al Real los condes de Paris.

Anoche se reunieron en el círculo de la Union Mercantil, unos veinte banqueros, con objeto de adoptar algún acuerdo acerca de la resolución del Banco de España de hacer giros por endoso.

La discusión fué a puerta cerrada; pero segun nosotros hemos podido averiguar, entre las distintas opiniones que se suscitaron, predominó la de que estas operaciones hechas por el Banco, perjudican notablemente a los demás establecimientos particulares de banca, porque teniendo aquel responsables en todas partes, puede hacerlos con más facilidad, y por tanto con menos descuento que los particulares.

Por último, se acordó nombrar una comisión para que conferenciara con el gobernador del Banco, a fin de que por dicho establecimiento se adopten las medidas más convenientes para evitar los perjuicios indicados.

sofocado al poco rato sin graves consecuencias. - Se cometieron dos robos: uno en la plaza del Rastro, 10, boardilla, consistente en varias ropas, y el segundo en la calle de Jacometrezo, núm. 40, librería, de varias alhajas y 300 reales en metálico. Los dueños del establecimiento estaban ausentes.

- Un hombre de sesenta y cinco años murió repentinamente en la casa de socorro de la plaza Mayor, a consecuencia del agua que había bebido.

- En el cuartel del regimiento de Gareaño se presentó el presunto autor de las puñaladas inferidas anteanoche a una joven en la calle de San Bernabé, de cuyo hecho dimos cuenta ayer.

Este sujeto es soldado y había desertado del cuartel hace un mes. Su oficio, como digimos, había sido el de relojero.

- En la calle de la Salud fué tirado en 1400 reales un dependiente de la casa comercia Witenberg y Muniesa por el valgarismo procedimiento de los cartuchos.

Parece que había ido a la lonja del Almidón a cambiar por papel dicha cantidad, y que desde que salió de la casa de cambio, le siguieron dos desconocidos hasta la calle de la Salud, donde le pudieron engañar, entregándole dos cartuchos de perdigones y un billete de 1000 pesetas falso.

- En la cuesta de la Vega, un joven jornalero se disparó dos tiros de pistola en la sien derecha.

En uno de los bolsillos de sus ropas se le encontró un papel que decía así: «Señor juez de primera instancia de guardia: No culpar a nadie de mi muerte, que he sido mi gusto. - J. R. M.»

Casi moribundo fué conducido a la casa de socorro, donde espiró al poco rato.

Hoy sale para el penal de Valencia a cumplir ocho años y un día de prisión mayor, que le impuso la audiencia de este territorio, el ex-director del periódico tradicionalista El Papelito, D. Antonio Gallardo.

El Día recibió ayer este telegrama participándole la constitución de una sociedad geográfica comercial, organizada por el comercio y la industria.

«Barcelona, 18 (6 t.). En el local de la Lonja han celebrado una reunión los presidentes de todas las sociedades barcelonesas y ha quedado constituida una sociedad Española de Geografía Comercial.

Componen el comité organizador: contraalmirante MacMahon, presidente; Sres. Girón, Nicolau, Bosch, Heriz, Sat, Gusi, Jimenez, Miquel y Badia, vocales; Sr. Ricart Giralt, secretario.

D. Saturnino Jimenez sale esta noche para el Africa como jefe de la expedición. - Ricart.

Bolsin. Cuatro perpetuo: Contado, 62.20. Fin de mes, 62.20. Próximo, 62.50. Dinero.

ESTADO DEL TIEMPO. (Día 19 de febrero de 1884.) La situación meteorológica de Europa no presenta modificación alguna. Las débiles presiones se extienden por el Mediterráneo, descendiendo el barómetro en Francia é Italia.

En nuestra Península la columna barométrica permanece baja y estacionaria, siendo las presiones extremas 751 milímetros (Santiago) y 761 (Escorial). La temperatura se mantiene superior a la normal; estando comprendida entre 6° (Leon) y 20° (Granada). El viento es muy vario y las lluvias generales, continuando el temporal en el Mediterráneo.

Temperatura máxima en Madrid, 14°; mínima, 6°.

Avisos útiles. Joyería y platería de Asenjo. Últimas novedades. Carretas, 15 y 17.

CHARADA. Allí en el lado parece que a pesar del mucho frío, primavera-dos, porque seprimado todos con el mismo brío.

Solución a la anterior: ALL. BOLSA DE MADRID DEL DIA 19. VALORES PÚBLICOS. ÚLTIMOS PRECIOS. DEL 18 DEL 19.

4 por 100 interior..... 61-95 62-50 4 por 100 exterior..... 61-15 61-50 5 por 100 exterior..... » » 2 por 100 exterior..... » » Carreteras de agosto..... » » Idem de marzo de 1885..... » » Idem de julio..... » » Obras públicas de 1.º de julio..... » » Deuda del personal..... » » Seis partes de parte. leg..... » » Deuda amortizable al 4 por 100..... 74-35 75-00 Obligaciones sobre aduanas..... » » Billetes II. de la Isla de Cuba..... 94-00 94-20 Sisas del ayuntamiento de Madrid..... » » Obligaciones municipales..... » » Idem consuntivo municipal..... » » Cédulas II. al 7 por 100..... » » Idem id. al 6 por 100..... » » 102-55 Idem id. al 5 por 100..... » » 92-04 Billetes hipotecarios al 6 por 100..... » » Bancos y sociedades de crédito Banco de España (publicado)..... 265-00 265-00 Idem id. (no publicado)..... 265-00 265-00 Idem Hipotecario..... » » Londres, a 90 días fecha..... 47-20 París, a ocho días vista..... 4-91

A las cuatro.—Rená perpetua del 4 por 100 al contado 62-25.—Fin de mes 62-50.—Fin próximo 62-60.—R. ESPECTACULOS PARA EL DIA 20. TEATRO REAL.—S 412.—F. 89 ab.—T. 1.ª impar.—El Barbero de Sevilla. ESPAÑOL.—S 412.—F. 20 de ab.—T. 2.ª par.—(Beneficio de la señora González Calderón).—La Torre de Talavera.—Antes del baile.—Crisálida y mariposas. ZARZUELA.—S 412.—F. 472 de ab.—T. var.—(A beneficio del público con gran rebaja de precios).—La Pastonaria.—Así vá el mundo. Entrada general, 75 cént.

